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Загреб -- Најава градоначелника Загреба Милана Бандића да ће Трг маршала Тита у
центру града бити преименован у Трг Републике Хрватске, поделио хрватску политичку
сцену.

  

  

И док једни сматрају да Бандић тиме плаћа цену останка на власти, те да је подлегао
притисцима екстремистичке групације која отворено показује симпатије према усташтву,
други сматрају да једини који то у овом тренутку може да спречи је лидер мањина,
заступник СДСС у Сабору Милорад Пуповац.

  

Међу њима је бивши председник Хрватске Иво Јосиповић, који каже да од Пуповца, који
подржава владу Андреја Пленковића, зависи и саборска већина.

  

Гостујући на регионалној Н1 тв, Јосиповић је оценио да је Бандићева најава "лавина и
једно радикално десно застрањање друштва", које је отпочело након промена на
Пантовчаку.

  

"Рекао бих да је након тога левица показала све слабости које и данас видимо. Ви
спомињете овај догађај који је за мане жалостан јер је очито да је способан политичар
Бандић био принуђен учинити што нико није хтео већ 27 година - пристати на промену
имена Трга маршала Тита", рекао је Јосиповић и предложио да трг добије име Трг
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хрватске срамоте.

  

То је, каже Јосиповић, део ревизије наше историје. "Бандић ће се опрати од неких
оптужби, али од ове одлуке се неће моћи опрати и предлажем му да још једном
размисли. Постоји само један човек који може да утиче на то да се ово не догоди, а он се
зове Милорад Пуповац јер од њега зависи већина у ХДЗ-овој влади", каже Јосиповић и
додаје да Пуповац, као доследни антифашиста сад има прилику да, како је рекао, није
ситни политички трговац.

  

Према речима Јосиповића ово је прилика за Пуповца да услови опстанак Пленковићеве
владе.

  

Драган Марковина из Нове левице, сматра да је овом најавом Бандић исказао потпуни
презир према сопственим речима и ставовима, које је заговарао годинама па и у
протеклој кампањи. Марковина, наиме, каже да се Бандић овом одлуком пристао на
уцену екстремистичке политичке групације у Хрватској.

  

"Он је овом одлуком одлучио да подржи оне који сасвим отворено тврде да Загреб, као
ни Хрватска нису ослобођени 1945. и да би требало укинути Дан антифашистичке борбе.

  

"То конкретно значи да је Милан Бандић ради очувања власти одлучио понизити
хрватску партизанску традицију и де фацто је јавно устврдио да земљом управљају они
који исказују отворену симпатију према усташком режиму и који би на отворено
тоталитаран начин кадровали у култури и јавном простору", навео је Марковина.

  

Он каже и да свако ко ишта разуме јасно је да се овде не ради о томе каквог је
карактера била Титова власт, нити социјалистичка Хрватска, него искључиво реч о томе
да се избрише прошлост и отвори простор за коначну рехабилитацију усташке државе.

  

"Коначним доношењем овакве одлуке доиста се отвара пут за мицање антифашизма из
Устава Републике Хрватске", поручио је Марковина, који је најавио да ће Нова левица
зато покренути петицију против овакве одлуке, те позвао све политичке странке, све
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организације цивилног друштва и све слободномислеће грађане да заједно са њима
подрже ову петицију и организирају протест против овакве одлуке.

  

О овом питању став је изнела и Мирела Холи која, како тврди, није изненађена
Бандићевим предлогом с обзиром на то да градоначелника сматра прагматичним
политичарем и додаје да је од почетка било јасно да ће учинити све да би имао већину у
Скупштини.

  

Оно што ипак изненадило, признаје, је то да нови играчи у политици имају тако мршаве
идеје. "Ако је то кључно питање, онда је то заиста показатељ да живимо у врло
лежерном друштву", навела је Холи.

  

Холи, међутим, сматра да Пуповац није заинтересован за ову тему и да ће Трг маршала
Тита брзо бити преименован.

  

Бивша ХДЗ-овка Бруна Есих изразила је задовољство таквом одлуком Бандића, док њен
такође бивши страначки колега Златко Хасанбеговић каже да ново име није по његовом
укусу, али да је и оно боље од постојећег.

  

На свом Фејсбуку огласио се заступник најутицајније СДП Пеђа Грбин, који је поручио да
оваквом одлуком Бандић плаћа цену останка на власти.

  

''И да овај дан заврши у стилу, побринуо се Милан Бандић који је одлучио именом Трга
маршала Тита платити цену останка на власти у Загребу. Нећу превише филозофирати
око тога, Истријан сам... да није било Маршала, данас не бих седео у Хрватском сабору
(на радост многих). Стога, делим чланак чији наслов говори све, а хејтерима поручујем:
Смрт фашизму - слобода народу!'', написао је Грбин.

  

Градоначелник Загреба Милан Бандић објавио је јуче да намерава да преименује Трг
маршала Тита у Трг Републике Хрватске. Овај потез, како пише хрватски портал Индеx,
за циљ има куповање гласова у Градском већу, а изазвао је жестоке реакције јавности.
Међу онима који су се огласили поводом преименовања трга је и Саша Броз, унука
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Јосипа Броза Тита.

  

Титова унука на свом Фејсбук профилу поручила је да би њен деда "сам скинуо
своју плочу с трга да види Рвацку данас".

  

"Као прво, драги пријатељи, желим да се свима извиним, јер се они које смо бирали не
баве ВАМА/НАМА него човеком који је мртав 37 година. Искрено ми је жао што је
очигледно квалитет живота у метрополи мање битан од имена једног трга.

  

  

Волела бих да Вас утешим и кажем 'ајд фала Богу скинули га' и та ће тема бити
стављена ад акта... извињавам се поново, јер знам да неће. Нажалост. Лоботомију
људима не можеш да урадиш забранама, сељакањем КИПИЋА и ТРГИЋА јер види врага
и жутог и црног и црвеног и зеленог... људи знају како се тај ТРГ зове и зашто. Они
носталгични могу пут под ноге па да прошетају по неком од братских тргова и улица у
суседству или да оду даље до Кипра, још даље до Москве или много даље до Индије.

  

Верујте ми да би деда да види Рвацку данас сам своју плочу са трга скинуо. Одавно.

  

Градоначелник Загреба ипак предлаже промену имена Трга маршала Тита
  На крају извињавам се и због невиђеног медијског терора који сви заједно трпимо ради
најважније споредне ствари на свету - а није фудбал.

  

А сад ..... ајмо делати!", написала је Броз. 

  

(Танјуг, Индекс.хр)
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